

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς τους Υπουργούς**  
**- Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής**  
**-Εσωτερικών**

**16 Οκτωβρίου 2012**

**ΘΕΜΑ: ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΚΑΥΣΟΞΥΛΩΝ ΚΑΙ ΛΑΘΡΑΙΑ ΥΛΟΤΟΜΗΣΗ**

Την 15.10.2012 η κυβέρνηση ακολουθώντας πιστά τη μνημονιακή πολιτική και αδυνατώντας να πατάξει το λαθρεμπόριο καυσίμων εφαρμόζει την εξίσωση ειδικού φόρου κατανάλωσης πετρελαίου θέρμανσης και κίνησης. Συνέπεια αυτού, η αύξηση της τιμής του πετρελαίου θέρμανσης, που σημαίνει άλλη μια επιβάρυνση για το δεινά χειμαζόμενο λαό. Συγχρόνως, φαίνεται ότι υπάρχει μια τάση στο καταναλωτικό κοινό να πραγματοποιεί αυξημένες αγορές καυσόξυλων για να αντιμετωπίσει το αυξημένο κόστος προμηθείας του πετρελαίου θέρμανσης, ενώ συγχρόνως έχει ανέβει και η τιμή αγοράς καυσόξυλων.

Από την περσινή χειμερινή περίοδο έχει παρατηρηθεί αύξηση στην κατανάλωση ξύλων για καύσιμη ύλη, ενώ σημαντική είναι η αύξηση της ζήτησης καυσόξυλων, την φετινή περίοδο, που σύμφωνα με υπολογισμούς ανέρχεται σε ποσοστά της τάξης του 40%. Παράλληλα έχουν μειωθεί οι αναγκαίες πιστώσεις στα Δασαρχεία της χώρας, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες για χορήγηση ξύλων «ατομικών αναγκών» στους κατοίκους των ορεινών περιοχών.

Σύμφωνα με καταγγελίες που είδαν το φως της δημοσιότητας, για την κάλυψη των αναγκών σε καυσόξυλα, σημειώθηκε σημαντική αύξηση της λαθραίας υλοτόμησης, που σε μεγάλο βαθμό γίνεται με σκοπό την εμπορία, αλλά και την κάλυψη αναγκών, λόγω της απρόσιτης πλέον τιμής του πετρελαίου θέρμανσης. Πρόσφατα μάλιστα συνελήφθησαν επ' αυτοφώρω λαθρο-υλοτόμοι, ενώ σχετικές καταγγελίες περί λαθραίας υλοτόμησης έρχονται από διάφορες περιοχές της χώρας (Λήμνος, Κέρκυρα, Δράμα, Κιλκίς, Σέρρες κ.α.). Ακόμη και σε προστατευόμενες περιοχές, (Ραμσάρ και Νατούρα), όπως είναι το δάσος της Στροφυλιάς και το δάσος των Καλαβρύτων, σημειώθηκαν ανάλογα κρούσματα.

Δεδομένου ότι, η επερχόμενη χειμερινή περίοδος, βρίσκεται προ των πυλών, όπου αναμένεται να ενταθεί η υλοτόμηση και δεδομένου ότι δεν υπάρχει σχεδιασμός από την πλευρά της Πολιτείας για προστασία των δασών (μέτρα φύλαξης, εξοπλισμός των Δασικών Υπηρεσιών, αύξηση του προσωπικού, επαρκής χρηματοδότηση, σχεδιασμένη υλοτόμηση κ.α.)

**Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:**

- 1. Ποιά άμεσα μέτρα έχουν λάβει και λαμβάνουν για την αντιμετώπιση του φαινομένου;**
- 2. Τι μέτρα προτίθενται να λάβουν ώστε να αποτραπούν τέτοια φαινόμενα λαθραίας εκμετάλλευσης και υποβάθμισης των δασών;**
- 3. Τι μέτρα σχεδιάζονται για την σωστή και αποτελεσματική προστασία, ανάπτυξη και διαχείριση του δασικού πλούτου της χώρας;**



**Οι ερωτώντες Βουλευτές**

**Χαρούλα Καφαντάρη Β Αθήνας**

**Κατερίνα Ιγγλέζη Χαλκιδικής**

**Δημήτρης Στρατούλης Β Αθήνας**

**Θανάσης Γερμανίδης Φλώρινας**

**Μαρία Κανελλοπούλου Αχαΐας**

**Δέσποινα Χαραλαμπίδου Α Θεσσ/νίκης**

**Γιώργος Βαρεμένος Αιτωλοακαρνανίας**

**Ρένα Δούρου Β Αθήνας**

**Χρήστος Καραγιαννίδης Δράμας**

**Ευαγγελία Αμμανατίδου Β Θεσσ/νίκης**

**Παναγιώτα Δριτσέλη Τρικάλων**

**Θεόδωρος Δρίτσας Α Πειραιά**

**Αγνή Καλογερή Σάμου**

**Ηρώ Διώτη Λάρισας**

**Δημήτρης Γελαλής Λάρισας**

**Δημήτρης Γάκης Δωδεκανήσων**

**Βασίλης Κυριακάκης Φθιώτιδας**

**Όλγα Γεροβασίλη Αρτας**

**Αφροδίτη Σταμπουλή Σερρών**